

# EACC 设立上海分站赛 又一电竞赛事“落沪”

## 豪门争夺线上世界杯

记者昨天从游戏巨头 EA 公司了解到,今年 FIFA Online 4 系列赛事 EACC 将在上海设立分站赛,这意味着在足球游戏巨头的市场争夺中,上海正成为中国乃至亚洲的新高地。而疫情期间,中国战队为这项赛事预热的 FIFA Online 4 职业线上赛已火热开战。

### 选择上海

FIFA Online 4 是全球最受欢迎的线上足球游戏。从 10 多年前的一代到如今的四代,这款游戏让全世界球迷通过线上兑现自己的教练梦和球星梦,而且,还能随着世界足坛的变迁,不断更新梦想。从齐达内,到梅西,到姆巴佩,足球世界无限的想象力,都在球迷的指间迸发。

今年的 EACC 将为 FIFA Online 4 职业选手开启全新的征程,赛季历时十个月,七个国家参与,由四个国际赛事组成,其中除现有赛事和新赛事外,还包括各国的国内预选赛。上千名职业选手将在全新的总决赛 FIFA eContinental Cup 2020 中,争夺属于 FIFA Online 4 职业选手的至高荣誉。

结束去年 12 月开启的 EACC 冬季赛后,按照计划,今年 4 月将在泰国开启 EACC 的春季赛,之后的夏季赛将是各队获取积分参加总决赛的最后机会。FIFA eContinental Cup 将根据三项赛事的积分排名来决定最后的参赛席位。而今年会有一站比赛安排在上海进行,时间定在 7 月,将是上海 FIFA Online 迷们的年度盛事。

### 预先热身

“这是世界级的电竞赛事,随着我们的不断发展,FIFA Online 4 系列赛事将帮助选手成为亚洲的明星。”FIFA Online 4 电竞负责人丹尼尔·蔡说,“通过与 FIFA 的合作,我们渴望看到包括中国在内的亚洲玩家、选手和观众,都可以积极参与到这项赛事中。”

EA 中国分部电子体育竞技业务的负责人胡之一透露,近几年,经过选拔参加 EACC 的中国战队成绩非常出色,经常能保持在前三名,目前因为疫情,赛事也受到一定影响。为此从 3 月 6 日至 28 日,EA 中国与腾讯发起职业线上赛,帮助中国战队锻炼技战术水平,“这是中国战队极佳的练兵机会,总共有 14 支国内职业俱乐部参赛,其中包括国内外知名足球俱乐部的电子足球分部以及与国内专业电竞俱乐部合作运营的分部,比如曼城、鲁能、狼队微博、里昂 EDG、巴黎圣日耳曼·LGD 等。”

据了解,本次职业线上赛的规则允许各队选手自由选择球员,但工资帽有限定。14 支队伍分成两组进行单循环赛,每组前两名以双败淘汰赛制进行对决,率先取胜两场的队伍晋级决赛,3 月 28 日将产生最后的冠军。

本报记者 金雷



职业选手角逐电子竞技赛场



### 场外音

## 新的价值

◆ 金雷

这几天,LPL 春季赛线上开赛,EACC 新赛季的国内热身赛线上开哨,电竞产业并没有因为疫情的阻拦而停下脚步,而是寻求更多样的办赛模式。

据上海电子竞技运动协会统计,因为疫情影响,今年第一、第二季度,取消或延迟的电竞赛事达到 500 场,直接经济损失 10 亿元。而且,这种影响短期内还不会结束,可能延续到第三季度。这就给办赛以线下为主的电竞运动带来更多挑战。

电竞运动最初的模式是线上,但随着职业化程度提升,赛事联盟体系日趋完善,以及赛事技术环节追求公平性,发展为线下模式为主。线下的比赛环境,可以把电竞运动的产业链拉得更长。但在疫情期间,电竞运动又展现

出自身的灵活性,探索从线下转到线上的操作性。

虽然转到线上办赛,需要很多技术环节的支持来维护赛事的整体性,但赛事运营机构还是努力在做,并希望给选手和观众带来尽可能接近的体验。而整个行业的从业者持如此积极的态度,跟上海对电竞产业的大力支持是分不开的。

去年 6 月,上海出台促进电子竞技产业健康发展 20 条意见,旨在推动上海电竞产业有序健康发展,加快“全球电竞之都”建设。疫情期间,维持赛事热度,保证顶级赛事稳步筹备,持续推

进上海电竞大师赛等拥有本土自主知识产权的赛事,并鼓励财政扶持从线下赛事转到线上,传达出政府对电竞行业未来的信心。

从从业者的角度,虽然线上赛事是不得已而为之,但通过特事特办,整个行业的技术能力得到磨炼,产业链上下游通力合作加深信任,又为办赛铺设更宽的渠道。未来,这些特殊的经历,可以转化为电竞运动新的商业价值,为产业长期发展打下更扎实的基础。

电竞足球丝毫不比真实比赛轻松



本版图片

## 电竞纪录片周六登陆央视

本报讯(记者 华心怡)由央视发现之旅频道和腾讯电竞联合拍摄的电竞纪录片《电子竞技在中国》,将于 3 月 14 日起每周六晚 8 点在央视付费频道“CCTV 发现之旅”播出。该纪录片拍摄历时 457 天,拍摄团队走访了洛杉矶、拉斯维加斯、波士顿、上海、北京等在内的 31 座城市,内容涵盖 20 余项赛事,超 80 位电竞行业资深人士访谈,全方位地展现了中国电竞行业的现状。

《电子竞技在中国》汇聚了许多

极具历史意义的珍贵影像资料,如 2017 年 11 月 4 日北京鸟巢迎来英雄联盟全球总决赛(S7),这是英雄联盟 S 赛首次落地中国;iG 战队夺得 2018 英雄联盟全球总决赛(S8)冠军,成为 LPL 赛区在英雄联盟 S 赛上的首个世界冠军;2018 年 8 月 18 日,第十八届亚运会在雅加达开幕,英雄联盟、王者荣耀国际版(AoV)、皇室战争三个项目作为表演项目首次进入亚运会……这都是被中国电竞载入史册的一幕幕珍贵画面。

## 上港主帅佩雷拉向医院捐赠口罩

本报讯(首席记者 关尹)上海俱乐部最近收到了两封特别的感谢信,来自东方医院和华山医院。原来,主教练佩雷拉向他们捐赠了在家乡葡萄牙购买的 2 万只医用口罩和 3 万个医用手术帽。

上港队结束亚冠附加赛后,前往迪拜进行“二次冬训”,当时佩雷拉就开始着手联系家乡里斯本的医疗机构,找寻相关物资。在佩雷拉的动员下,一些球员和他共同集资近 8 万欧元,购置了这批物资。

经上海市食品药品监督管理局检验符合标准后,物资已通过上海市慈善基金会于 3 月 9 日和 3 月 10 日分别送抵东方医院和华山医院。

两家医院为上港俱乐部写来感谢信:“在防控医疗物资紧缺之际,您向我们伸出援助之手,为医护人员全力以赴抗击疫情增添信心,为我们打赢这场没有硝烟的战争提供了后勤保障和精神动力……”

在中超执教两年多,佩雷拉对上海怀有特别的感情。去年 9 月,

上海市府为 58 位外籍人士颁发“白玉兰纪念奖”,佩雷拉便榜上有名。大年初四的亚冠资格赛开打前,在赛前的新闻发布会上,佩雷拉发表了一番充满深情的讲话:“比赛前,我想以个人和俱乐部的名义,表达对中国政府正在进行的疫情防控的支持,表达对受新型冠状病毒肺炎侵袭的群众家庭的支持。我们也对处于疫情防治第一线的医生和护士表达敬意。只要大家协同作战,一定能取得胜利。”